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VI^ COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE 

Verbale n. 10 del 28/04/2022 

 

L’anno duemilaventidue (2022), il giorno ventotto (28) del mese di Aprile, alle ore 12,00 in prima 

convocazione, ed occorrendo alle ore 13,00 in seconda, è convocata presso l’Aula Consiliare del 

Comune di Castelvetrano, la VI C.C.P., giusta convocazione Prot. Gen. n. 17009 del 26.04.2022 per 

discutere i seguenti punti all’O.d.g.: 

 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente 
2. Discussione e risoluzione problemi attuali della Commissione in merito all’autosospensione dei 

consiglieri Casablanca e Maltese e programmazione lavori 
3. Analisi e approvazione delibera avente ad oggetto “Istituzione avvocatura unica tra i Comuni di 

Castelvetrano e Partanna” 

4. Varie ed eventuali 

 

Il Presidente, constatata l’esistenza del numero legale, dichiara aperta la seduta alle ore 12,05. 

 

Sono presenti i consiglieri: Ditta, Corleto, Martire, Casablanca, Maltese, Di Bella ed il presidente Giancana; 

assenti i consiglieri  Mandina e Viola. 

 

Il presidente, apre i lavori della Commissione sulla questione dell’autosospensione dei consiglieri Maltese e 

Casablanca, rimarcando la sua volontà di voler mantenere la presidenza della Commissione ed accettando le 

critiche rivoltegli dai consiglieri sopra detti, che lamentano una cattiva gestione dei lavori. 

 

Entrambi i consiglieri, concordano sull’opportunità del loro gesto, pur sapendo che l’istituto 

dell’autosospensione non è contemplato da nessun regolamento comunale, e lo stesso doveva servire come 

un’ammonizione, ovvero un monito nei confronti del presidente. 

 

Si apre una discussione in merito, ove prevale il buon senso e si va verso un chiarimento delle rispettive 

posizioni, senza risparmiare alcune criticità verso il lavoro svolto dal presidente, confermandogli comunque 

la fiducia; viene posto in risalto da parte del consigliere Casablanca, che i lavori della Commissione si sono 

svolti quasi sempre con la fattiva partecipazione dell’opposizione, e che gli stessi necessitano di continuità e 

tutte le delibere che perverranno alla Commissione, dovranno avere uguale trattamento. 

 

Interviene la consigliera Di Bella, ribadendo che quello che conta è la sostanza nel raggiungere importanti 

traguardi ed in ogni caso il lavoro svolto dalla Commissione, va portato avanti con la massima serietà. 

 

Si procede alla lettura della proposta di deliberazione, sull’istituzione dell’avvocatura unica, tra i Comuni di 

Castelvetrano e Partanna, a cura della consigliera Di Bella. 

 

Interviene il consigliere Martire, per manifestare le proprie perplessità sull’argomento, giungendo alla 

conclusione che ciò non è fattibile; si pensi, ad esempio, ad alcuni contenziosi che potrebbero essere in 

comune e quindi in conflitto d’interesse tra i due Enti. 

 

Interviene il consigliere Maltese, per sapere se in conseguenza dell’avvocatura unica, ci sia un ritorno 

economico per il Comune di Castelvetrano. 

 

Attualmente, l’avv. Vasile, in qualità di responsabile dell’ufficio legale comunale, si reca due giorni a 

settimana a Partanna per seguire da vicino alcuni contenziosi. 
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A questo punto, il Presidente, su richiesta unanime di tutti i componenti, decide di convocare un’ulteriore 

seduta per il giorno 5 maggio 2022, alle ore 12,00, per meglio approfondire la suddetta delibera; non viene, 

invece, presa una decisione in merito a chi invitare a partecipare ai lavori della Commissione. 

 

Prende la parola il presidente, per procedere alla lettura ed all’approvazione del verbale della seduta del 22 

aprile 2022 n. 9, di cui al primo punto all’O.d.g. 

 

Interviene la consigliera Di Bella, per richiedere di inserire come quarto punto all’O.d.g., una missiva datata 

11 gennaio 2022, del Ministro della Funzione Pubblica, on. Brunetta, riguardante la formazione 

professionale dei dipendenti della pubblica amministrazione, e se c’è pronto un elenco, da parte di questo 

Comune, di quanti vorranno partecipare. 

 

In assenza di ulteriori interventi da parte dei componenti la Commissione, il presidente alle ore 13.15, 

dichiara chiusa la seduta, ringraziando tutti i presenti. 

 

Letto, confermato e sottoscritto   

  

  IL SEGRETARIO                                                                                                 IL PRESIDENTE 

 (SALVATORE DI MAIO)                                                  (GIANCANA ANTONIO) 


